

治愈者  
说

赴 一场婚礼,武汉回来的他成为  
绍兴首例确诊者  
从 危重到痊愈,他感恩父母和女  
友的鼓励



正在写字的梁宇

# 等疫情散去,我回武汉娶你



出院那天,梁宇写了字感谢医护人员

本报记者 史春波

梁宇(化名)坦然地接受了我的专访。

“看开了。没以前那么执着了。”他说,“短期的目标是减肥,锻炼身体。”

三十出头的梁宇,是绍兴首位确诊的新冠肺炎患者。经过近一个月的治疗,他治愈出院,回到老家。

但隔离的生活还没有结束。锻炼,写字,看喜剧片,和在武汉的女友聊天……是梁宇现在的宅家生活。

在老家——新昌的一个山村里,梁宇安静地思考这场疫病带给自己的改变。

## 意外地被感染

梁宇老家如今正是采茶季,家人都忙着采茶。茶叶的价格比往年要好,因为外地的茶叶还进不来。

梁宇在武汉读书,学的是机电类,毕业后留在武汉工作。一年前,他辞掉朝九晚五的工作,去一家装修公司上班。虽然比之前辛苦很多,但梁宇觉得很踏实,“作为男人,要有责任,要奋斗”,他说,一切都为了有更好的生活:还要结婚,还要生孩子……还有很多想做的事情。

他把微信名改成了:梁宇,期待哦。

我问他,期待什么?

他说,期待更好的生活,更好的自己。

这原本是一个普通的浙江人在武汉打拼的故事,因为一场疫情,故事发生了转折。

1月12日,梁宇从武汉回老家——因为他接到初中同学的电话,请他喝喜酒。那天,梁宇从武汉出发,坐公交、地铁,再到机场,转了好几次,回到新昌的家里。

梁宇认为,自己应该是在地铁或者公交车上传染的——人多,很闷。而且那时候,大家的防护意识也没那么强,很多人没戴口罩。

喝了喜酒,梁宇就留在了家里。

1月18日,他发烧了,去医院后最终确诊——他成为绍兴第一例确诊的新冠病毒肺炎患者。

病情还很快发展到了危重症。

1月21日,梁宇住院了。22日,因病情重转至绍兴市人民医院。直至2月17日出院,他在医院里住了差不多一个月。

## 她在武汉等待

住院头几天,梁宇也一度恐惧——离开家人,独自面对一种未知的疾病,想到过人生的很多遗憾。

梁宇听说,父母、同学、喝过喜酒的人都被隔离了。幸运的是,大家都没有被传染。他心里就踏实了——他最怕传染别人。

绍兴市人民医院重症医学科副主任孙雪东介绍说,梁宇的病情也一度反复加重,但在医院的全力救治下,他康复了。

出院后,梁宇又去隔离点隔离了14天。3月2日,他从隔离点回家,要在家里继续隔离14天。

梁宇想着,出去后,可以去钓鱼、去挖笋,这是他喜欢做的事。这几天在家里,也不时会有亲戚来问候。梁宇不能和他们接触,只能远远站着,说几句话。

邀请他回来参加婚礼的同学,打电话来表示很内疚——要是梁宇不回来,也就不会在路上被传染了。

“不能怪你。”梁宇劝他说,“还要感谢你。要不是你的请帖,我在武汉也可能会被传染,而且很可能比回来还要糟糕,那里连病床都紧张呢。”

不埋怨,不责怪,梁宇也确实这么想的,包括他的家人,觉得梁宇是“幸运”的,“我对很多人,比如同学,比如父母,比如女朋友,比如医生护士,充满了感恩。如果没有他们的鼓励,帮助,我也挺不过来了。”

住院的时候,在武汉的女朋友也一直鼓励他,一定要好起来,她在武汉等着好消息,等着他回去。本来,他们就打算在今年结婚。经过这次疫情,他们的感情更加坚固了。

出院那天,他要来了纸笔,写了一幅字,送给救治他的医护人员,表示感谢。

## 踮起脚尖更接近阳光

病愈后的梁宇,觉得自己变得更加宽容和开放,感恩,并更懂得珍惜。比如,当记者在联系了多名已经治愈的新冠肺炎患者被婉拒后,年轻的梁宇坦然接受采访,“这有什么不好说的呢。”

他的改变是挺大的。

刚被确诊的那几天,梁宇的心态其实也不好——在这个小县城,有关他的消息在手机里很快像病毒一样传播,自己的隐私也都被公开,而且各种谣言和指责都有,有的当八卦一样讨论。

“当时,我真是气炸了,(他们)怎么能这样呢?!”他回忆说。出院后,他想法变了,“现在想想,没多大关系啊,没意义。没必要太在意别人的言行,过好自己的生活就行。还是多珍惜身边人,对他们更好一点。”

现在,无聊的时候,梁宇就在家刷手机,除了关注疫情,就是看一些搞笑的东西,能让自己开心放松的,没必要太过沉重。

从生活方式来说,他以前不怎么运动——工作忙,回家累了,洗个澡就躺着睡了。因为不注重锻炼,肥胖,梁宇还有了一些基础性疾病,这也导致了这次病情的加剧。“现在,我在家里会做些舒展运动。我的短期目标是减肥和锻炼,减个二三十斤。”他这样说。

梁宇现在回望从前的自己——过于执着,追求得不到的东西。比如,在大学里,他谈过一个女朋友,初恋,毕业后分手了,但很长一段时间里,他还在找对方的影子,“放不下,太执着了。我喜欢钻牛角尖。”

如今梁宇看来,自己以前的很多行为那么幼稚,“我的生命还没过完一半,不要执着过去,要向前看。”

等疫情结束了,梁宇要再回武汉,他已经买了房子,还要为未来的事业和梦想奋斗。梁宇的微信签名上写着:“天再高又怎样,踮起脚尖就更接近阳光。”